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Bahagian A adalah Wajib dan mengandungi DUA soalan.

Tiap-tiap soalan bcrnilai 20 markah.

Bahagian B. DUA soalan mesti dijawab di mana tiap-tiap soalan bernilai 30 markah.
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Bahagian A (Wajib)

(DrM 32312)

kandungan plumbum (ugl1 )

.l
I.

2.

Berikut adalah data tentang
. -:untuk 40 sampel air:

10.5 L7.2 9.9 15. o 71.4 72,7 16.5 10.1
t2 ,7 7]-.4 11,6 6.2 7 .g 8.3 10,9 I.1
3.8 10.5 I]-.7 8.4 t2 ,5 I!.2 9. 1 LA ,4
9,1 L3,4 72,3 5.g 7r,4 g.B 7,4 g.6

13.6 74,7 11.5 11.5 10, g g, g 72,g g. g

(a) Bahagikan data tersebut kepada 6 kategori dan
hitungkan frekuensi l0nggokan serta frekuensl
longgokan relatif setiap kategori itu.

(b) Plotkan satu ogif frekuensi longgokan relatif.
(c) Berapa peratuskah sampel air yang mengandungi

sebanyak_banyaknya 10Ug/1 plurnbum?

(20 markah)

(a) pemeriksaan di bawah mikroskop telah menunJukkan
pada puratanya akan ditemui 50 spora sejenis kular
tertentu per ]:Ocm2 daun padi. Anda ingin mengkaJl
daun padi seluas 1cm2.. Berdasarkan keputgsan di
atas, apakah kebarangkalian yang akan dikesan,

(r) kurang daripada 3 spora kulat tersebut?
(fi; tepat S spora kulat tersebut?

(iri) lebih daripada 6 spora kulat tersebut?
(iv) 2 atau g spora kulat tersebut?

(10 markah)66
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(b) Kadar mortalitl untuk suatu penyakit adal.a.h 7oTo.

Seandainya 4 orang yang menghidap penyakit 1tu

. dipllih secara rawak, apakah kebarangkallan:
(i) sekurang.-kurangnya seorang akan sembuh

(ii) seorang akan mati

(iii) semua akan mati

(iv) satu atau dua orang akan mati

(10 markah)

Bahagian B (Jawab DUA soalan dari yang berikutr-)

Data berikut adarah daripada =rau kajian tentang kesan

dua jenis hormon terhadap perkembangan balung ayam.

Sebanyak 22 ayam muda berusia t hari dipilih dan

rli oci l.rlran da^6F6 l' l.^-^-l^ J.,^ l-,,--...1^- o^!--!rrA4rr -ev4r @ r 4w4A nclJd,\lal uuir, n ultruurilll , oa L u

kumpulan dirawat dengan hormon A dan yang kedua dirawat

dengan hormon B. Berat balung (mg) setiap ayam

dltentukan selepas 2 minggu,

Berat balung (me)

3.

Hormon A

L20
101
737
119
L77
104

73
53
68

118

Hormon B

89
30
B2
50
39
22
JT
32
96
31
88

,i 62
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(a) Lakukan ujian statistik yang sewajarnya.
(b) Apakah kepentingan mengagihkan anak ayam kepada

dua kumpulan secara rawak? Nyatakan faktor-faktor
' laln yang perlu diawasi semasa menjalankan

eksperimen ini.

(30 markah)

4' Tujuan kajian ini adalah untuk membanding kesan 3 Jenrsvitamin terhadap pertumbuhan kanak_kanak. Seramai
5 famili, setiap daripadanya mengandungi anak kembar
tiga, telah dipilih. Untuk setiap famili satu anak
diberi vitamin A, satu lagi vitamin B dan yang kettga
vitamin c selama 2 tahun. Keputusannya diberrkan di.
bawah:

rarnla.lrn _B_glgt, _(_L!) Kanak."Kanak

Vitam.in ,A Vitqmin B y.lI-e'3,hJ

10,4
11.5
8,9
7,9

10, 8

Vum!.ah

51. 1 49. 5

(a) gambarajah huraikan rekabentuk
telah digunakan.

1

2

Famili 3

4

5

Jumlah

J,\,2
9,7
8.2
9.1

-:!,_q--
49,2

'--r-.-G

9.3
12 ,0
9,4

10,1
10. 3

30.9
33,2
26 .5
27 ,L
32 ,7

Dengan bantuan

eksperimen yang

88
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Lakukan analisis varians supaya dapat mengu.jl

kesan vitamin serta kesan famili pada pa::as

keertian 95%.

(3C markah)

Anda perlu mernperolehi satu sanpel bersaiz 100

daripada satu populasi yang terdiri daripada 1,000

ekor ayam, Dengan bantuan jadual angka-angka rawak,

huraikan bagaimana anda akan memperolehi sannpel

tersebut jika digunakan

(i) pensampelan rawak ringkas

(ii I pensampelan bersistem

(b)

5. (a)

(15 markah)

(b) Variabel yang ingin diukur ialah berat badan ayam.

Daripada sampel ancta (n=10o) didapati min berat 5oog

dan sisihan piarvai berat 80g. Jika diperlukan

selang keyakinan (pada 95% keyakinan ) untuk min.

berat yang tidak melebihi 30g, adakah saiz sampel

anda nencukupi? Apakah saiz sampel minimum yang

dapat memberikan ketepatan seperti yang dioerlukan?

Seanclainya saiz samoel anda adalatr 25 dengan min

dan sisihan piawai yang sama seperti saiz sampel

1O0, apakah kesannya terhadap iawapan anda di atas?

( 15 markah )

-169
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f oJ:mu J a {ornu I p_,p.a.n d.u,a.n,

1. Taburan kebarangkalian poisson

'rP(x) = .tr^ e-^

-;T*

2. Taburan kebarangkal,ian Binomial

P(x) = n! p*q(n-x)
x !Tn=fn--

LAMPIRAN 1

q

xi- Xz

Selang keyakinan

di mana L =

=f+l

jika nrfn2

(riTlvt 3231r)

Ujian-t bagi dua sampel takbersandaran
222

to = (nr-r)Sr* (nz-r)Sz

.nr* nz- 2

1Z
= Sr+ Sz jika nr= rtz

2

= tO (nr+ nz) jika nrlnz

-;;nr*-

=2s2p
"=-- 

Jllfa Il 1 = Il 2

A
1l . untuk min

2

e.-
6

70
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Aras kcenian unurk ujian dua hulung

.ct-.10

i.{{0
l. {t5
I .39?
1.3&t
i .372

136.619
3 l .598
r2 .9{ r

b. til0
6 .359

o .95!
5. {trt
5.Ol
{ 78t
{.557

{. {3:
{ .318
{.24'.
r. i{{.,
r .073

l.3m-
: .356
r 350
l .3{5
I .3{l

l . ti:17
r aa?

1.330

1.325

\.38
r .321
r.310
r .318
1.316

i.3r5
l.3l,tt
l .3r3
r.3ll
l .310

^.J(J3
i .196
1.t89
r.2&l

3.078
I 386
r.d38
1.t33
l. {?6

6.31t
2.W
2.35it
t.l3il
2.015

l.$'(l
l.s5
l .860
l.t$3
1.8U1

r.796
l.?Et
1.771
1.701
1 .753

1.7{{
r.?{o
1.73{
r.729
r.725

l. izl
l. 717
l.7l.l
I .711
t.?6

1.76
r.7Gt
I .7Q!.
r.690
!-097

l.tt3{
r .07!
i.65E
1.0.r5

12.7oO
{.3G1
3.r&r
2.7i6
9.b7r

:1. {.r?
!.365

r 3.306
2.252
2.m
2-ml
2.170
2,lm' 2.r{5
2. l3l

l.120
t I ln
2. rot
2.0c1
2.@6

3i . E2l
6.965
{.Sl .

3.365

3.1{3
2.908
2. ti96
2. v2l

t2.i61

2 7lE
2.681
2.650
2.62r
2.r02

2-f,fg
t .-47

2.539
't.54

63.657
9.945
5.8{i
{.60{
{.o32

3. ?U7

3..r99
3.355
3 .250
3. 169

J. ros
3 . C\55
1 nlo
'1 .977
2 9{7

:6
l7
rE
l0
10

2.080
2.gtr
3.00e
2.00{
2.W

2.056
2.052
2.OrE
2.O{5
2-Utl,

2.Wl
2.(m
t.9t0
l.gCO

2.518
2.508
2.5m
2.t92
2. {85

2.179
2, {?B
2.407
2,162
2.157

2. {23
2.390
2.3sE
2.326

2.921
1 qon

2 .874
2.86r
:. &{5

2.$r
2.819
2.w
2.i97
2.7n

2.n9
qnt

2. ?63
2.7!t0
2.7fi

2.70{
2.660
2.617
2 .576

? lt q

3.792

3.7{5

3.70;
3.690
3.67{
3 .659
3. 6{6

': .(
3 . {6^)
a ata
3.29 r

{.019
1qq
3. C!:
3 .843
3. 8rO

.rt

,.3

2l

.R

r9

'-3

IU
tiO

l'lo

. Trblc B ia abrrdgcd froo Trblc Ili of Fuhcr esd Yruca: stotutial tdla tor
cottxlral. oqri^ahwa| onn rUd;i.6! rucatch, pubtinhcd by Olivcr aad Boyd :':d '
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TtBt"E ltt ,r*Uro,'u, O|STRIBUIl0N: STANDARD N0RMAL

(DrM 323l2)

- l.{
- l.t
- J.2
- 3.1

- t.0
- 2.9
-2,4

-2.6
-2.5

-0.9
- 0.6
- 0.7
- 0.6
-0.t
- 0.a
- o.!
* 0.2
- 0.1
- 0.0

0.0
o.l0l
0.t
0.4

0.5
o.6
0.7
0.t
0.9

2.O
2.1
2.7
2.t
2.1

2.5
t.6
7.7
l.t
19

t.0
t.l
1.2
1.,
l.a

t.5
t.6
1,7
r.t
t.9

Ragrhtcd with oormilsion d Macnillsn Rrblishing Company, Inc ' lrom Ronald lvatpolc and RryrF|ttl tyra'
Pnjr9[u ,nd Srarbti: la tryixcn nd Scientistt,2d ed ' 197E' p- 513'

l.ol.l
3.1l.t
l.a

F2ltl = PtZ S:l
o.0l 0.02 0.o3

0.ml
0.0004
0.0006
0.0m9
0.@12

o.ttt ojto orttr0o.rtjt ottt o-tlg#ffiffio.tc?ottlo.ttl

o.o4

0.m01
0.dxx
0.m6
0.mt
0.Fr2

0.05

0.0(D3
0.0m4
0,m6
0.mot
0.00t I

o.m3
o.o(pt
0.m7
Qgllo
0.m13

o.o0r9 0.001t
0,qn6 0.m25
o.o0l5 0.@14
o.00.? 0 (xx'
0.0062 0.0060

0.0082 0.00t0
0.oro7 0.010.
o-ot 19 0.ol 16
o.0 r 79 0.ol7a
0.0228 0.0222

o.otot 0.079t
0.0'68 0.09t I
.0.ilJ1 0.lltl
o. l3!7 0. $l!
0. tStt 0. lJ62

0,t!.r- 0.r81{
o.2r 19 0.1!90
0.2.tm 0.1!19
o.nat o.2?0,!)
o.tcs 0.t0to

0,ta01l
0.Jttt
0./tlal
0.ata2
0.aff

0.69t J
0.72J7
0.75t0
0.7tt r
0.Er J9

0.90 0.1{o
o.tatl o.tatt
o.lrl1 o.tt?l
o.atr7 0.6ttt
0.6t9r 0.662t

0.69to 0.69Et
0.?2,!,| 0.?124
0.761 I 0.7642
0.?910 0.7919
0.ttt6 0.t21?

o.!.t I 0,1.!t 0.t451
o-t6a! 0.1665 0.t6t6
o.tt49 o.tt6'9 o.lltt
3:3?31 3:3!3? 33ff

frtili n*i l;;rt

[ilIli $illt* t$ll

tHi lH $ffi

o 063 o.cxn! 0.063 . 0'Qq91
o6d. o.(mr o.oa 'o.ml
o.s,6 o.mor o.(lDt o'fipt
o.oooi o.ooor o.ffit o.@7
o.mii o.m!t o.@to o.oolo

o.ool5 0(x)15 o.ota 0.014
o dti o.mil o.&lo o.ol9
o.oo2t o.mzi o.attll g.@q
o.mit o.$tt o.6tt o'ot6
o.osz 0.005r o.o.9 o,oal

0-69 0.o6t ou6 0.064
o-o$ti o.oa9 o.qf? o.g.
6.6i19 o.ot ro o.ol | ! o.ol lodnin o.or:ro o.ot.6 ootal
o.orgz 0.0192 03ltl o.oltt

0.0250 0.0r..4 0.Ul$ Aqlfo.6iir o.ovn o.clol o.6f
o.briz o.ott. o.or?s o.o36t
0.04rr 0.0a?J ooa5:t o.0at5
obsca o.ot!2 o.otnl o.otto

o.o?22 0.0?0t 0.6a 0.0611o.ore 0.0t51 o.stl o.fiIt
0. roto 0. t020 olqr, o.olt
o.rzlo o.t2l0 (ttlro olltOo.ia5 o.r42r o-l{ol o.ttt9

0.312t 0.! r9l 0.tt:16 0.3121
o.ig o.!Jt? o.3t2o at..t
o.ri?{ 0.1916 o.tltt o.}ltg
o.rler 0..t2t 0.atl6 0.'lla7
0.a?6t 0.{721 o..l5lt o.aaal

0.tu9 0.t3?9 q5Jt9 o.ttt
0.56t6 0.r6?t o,tta 0.t7t3
0.@26 0.606. o'alol o.atal
0.6.06 a.gt 0.5alo o'6tl?
0.6?72 0.6to8 a.u o,5ft9

0,0003
0.mJ
0.(p?
0.00t
0.q)r3

0.ml
0.ooot
0.0@6
0,m09o.sll
;001? 0.Stt
rr.m2a O.O023
o.mJl 0.m12
0.00aa 0.0u1
0.mt9 0.00t7

0.0073 0.q}75
0.0ro2 0.qr99
o.ot 32 0.0129
0.0r ?0 0.ol66
0,02r? 0.0212

0.0274 0.026ll
0.014. 0.0136
0.oa27 o.Oal E
0.0J26 0.0'l6
0.0erl 0.06t0

0.077t 0.076.1
0.09ta o.otl t
0.r r t: 0.lot3
0. t il4 0.12!t2
0.rt19 0.r5rJ

o.l7tt 0.1?62
0.2061 0-2011
o.tltt 0.2!27
o.26t6 0.26a!
0.1015 0.r3r

0,trt'it o.r$r
0.t7{t 0.tt0?
0.at:t 0.tn90
o..ru o..aall
0.a920 o-.ts

0.'917
0.9991
o.ttta.
0.rttt
0.9"?

0.00r6 0.m16
0.0023 0,@220.00tl 0 0010
o.@al o.oao
0.00ttt o.{nx

o.m?t 0.007t
0.(Xr96 0.o09a
0.012, 0.0lzl
0.0!62 0,0ltl
0.0207 0,o!)2

0.0162 0.0216
0.0129 0.0tu
0.0.09 0.0aol
0.050, 0.u9t
0.06rt 0.0606

0,028? 0.02t1
0.0359 0.O3J2
o.oaa6 0.u16
0.0t41 0.0Jlt
0.066t 0.06t,

o.!aa6
o.tl2l
0.azg'
0..&z
o.t@
0.!81
o.Jttl
E.t?9!
0.6r79
0.5r34

0.0?49
0.090 r
o. t0?J
0.t271
0. r{92

0. I 7tt
o.2@t
0.12'9,6
0.i6 r I
0.2946

0.3100
0.t569
0..0t1o.ut
0.a3lo

0.3t4
0.ttt?
o.tgal
o.6l!l
0.6?(x)

0.70t4
0.7t19
o.770a
o.?9!r,
0.t26{

0.t5oi
0.1729
0.t915
0.9099
0.9151

0.9170 o.9lt1
0.9,1t/t 0.9.95
0.9512 0.9591
0.966a 0.96?l
0.9?t2 0.9'18

0.t?8! 0.9791
o.9tt4 0.9t31
0.937r 0.9t7t
O.99Ol O.99O'l
0.992J 0.992?

0.99.11 0.9945
o.9tt? 0.9959
o.9t6! 0.9969
o,g/t? o.rt77
o.,'tt o.t?aa

o.ttfr
0.tttr
o.:lr!rA
0.9t96
0.9ttt

0.rrll
o.tt 20.r''
0.tttGo.9]l

0.r08r 0.7123
0.1422. o.?ata
0.771. O.116a
0.t02t 0.eo5l
0.t2E9 0,l3lJ

o.tJrt 0.E5t4
0.t749 0.t?70
o.!!x. 0.1962
0.tl r5 0.9r ll
0.9265 0.92?t

o919a 0.9406o.ltot o.95 l,
0.9!10 0.90t
0.96?1 096t6a.nu 0.tt0
0.t79t Lgutt
0.9t{2 0.n 6
0.tr?8 0.9rll
0.906 0.99n1
0.929 0,991r

0.99.6 0.99at
0-9,60 0,9961
0.tt?0 0.99t1

0.tltoJtr
0rta
0sra
a.'|97

o 7rt7 o.?tto o.?l2a
o.?.t6 0.ttt7 0.7tato.?7'. 0.?&u o.7aE0.t0?t 0.1106 qlttl
o.tta{) o.ttat o,tll9

o.l6t5 0.t60. Ol6l' O.l6lt
o-ig.9 o.t9zt o.rt9a ql$?
o.t!6 0.28t6 ortTt lt:l.l0.-.6 o.ztr{ o'2/||3 oJaSt
ozltt 0.21.t oJllo 0t7t5

0.0735
0.0tlJ
0.t056
0.t25t
0.1,159

0.t7ll
0.1977
o.2266
0.2t7t
o.29r2

0 126.
o.t6ll
o.d,lJ

!a,a{oa'L.tSl

o.il99
o.rt96
0.5t17
0.616t
0.6?r6

o.t57?
0.t790
0.t9t{t
0,9ltl1
o.gnz

0.9a r t
0.tt2t
o.t6t5
0.96et
0.9r16

0.9|ct
0.t19{t
0.9t0r
0rtl I
o.99t2

0.t|l0
0.5tr ?
0.t9r0
o.629t
0 666,.

0.?or9
0.?t5?
o.757r
o.796?
0.t13E

0.84t5
0.E70t
o.1907
0.90t2
0.9116

o.ttgt o.!a:lr,Gtlro o.3lto0,tt9? o.tol5
0.1162 0Jt'7

_ o.ctoa o.ttt6
0.9.f19 0.9.a10.95t, oJrt
0.1625 0.r6tto.xe9 09fit6ott6r o.n6,
qnri oJal?ojtl. o.uto.'lf? 0.9|90o.trt 0.9tr60.9t!t 0.9t16

o.re.g ottr I ottjl
r-3e62 sltlil q!!!t
0e9t2 otJn 0rrra
obn oilo o-Fl

a.yt'i,orto
0rtD
0.tttto.ttt 0.9ttt

o-tt9t
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